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ВСТУП 

Забезпечення компетентнісної спрямованості системи освіти в Україні є 

одним із пріоритетних напрямів її удосконалення. У контексті трансформаційних 

змін в суспільстві є реалізація інноваційного потенціалу закладів освіти щодо 

розвитку життєвих компетентностей підростаючого покоління.  

Ключовою стратегією Нової української школи є реалізація 

компетентнісного підходу, що передбачає оновлення змісту освіти, формування 

необхідних життєвих компетентностей учнів. Компетентнісним підходом 

визначається спрямованість освітнього процесу на досягнення результатів, яким 

ієрархічно підпорядковані компетентності учнів: ключові, життєві та предметні 

(Н. Бібік, Л. Ващенко, І. Єрмаков, І. Зимня, О. Овчарук, Л. Парамонова, 

О. Пометун, О. Савченко, А. Хуторський та ін.).  

В умовах впровадження концепції Нової української школи відбувається 

процес модернізації освіти дітей з порушеннями інтелекту, якому сприяють 

розробка та впровадження Державного стандарту початкової освіти, типових 

освітніх програм навчання, визначення змісту корекційно-розвивальної роботи 

як в умовах інклюзивного навчання, так і в умовах системи спеціальної освіти. 

Життєвою компетентністю дітей з порушеннями інтелекту розглядається 

здатність цілісно реалізовувати на практиці знання, навички, уміння, досвід і 

цінності, набуті та необхідні для успішного навчання, праці та самореалізації у 

житті. Сучасні технології навчання дітей з порушеннями інтелекту спрямовані на 

підготовку учнів до розвитку їх пізнавальних здібностей, самостійної 

життєдіяльності, успішної в майбутньому соціально-трудової адаптації, 

компетентностей та наскрізних умінь відповідно до індивідуальних та вікових 

психофізіологічних особливостей і потреб.  

Зважаючи на актуальність означеної проблеми ми й обрати тему дипломної 

роботи магістра «Інноваційні форми і методи організації навчання дітей з 
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інтелектуальними порушеннями у сучасному закладі спеціальної середньої 

освіти». 

Мета дослідження – визначити особливості використання інноваційних 

форм і методів організації навчання дітей з інтелектуальними порушеннями. 

Завдання дослідження: 

1. Здійснити теоретичний аналіз літературних джерел з проблеми 

використання інноваційний форм і методів організації навчання дітей з 

інтелектуальними порушеннями 

2. Здійснити експериментальне вивчення досвіду педагогів закладу 

спеціальної середньої освіти з використання інноваційних форм і методів 

організації навчання. 

3. Визначити умови застосування інноваційних форм і методів організації 

навчання. 

4. Розробити та апробувати ігрові вправи з використанням інноваційних  

засобів для дітей з інтелектуальними порушеннями. 

Об'єкт дослідження – інноваційні форми і методи організації навчання 

дітей з порушеннями інтелекту. 

Предмет дослідження – особливості використання інноваційних засобів у 

навчанні дітей з порушеннями інтелекту. 

Методи дослідження: аналіз загальної та спеціальної літератури з теми 

дослідження, анкетування педагогів для вивчення їхнього досвіду з використання 

інноваційних засобів організації навчання дітей з інтелектуальними 

порушеннями, анкетування учнів з порушеннями інтелекту з метою вивчення 

переважаючих інтересів у навчанні і ставлення до уроків з використанням 

інноваційних засобів, бесіда, спостереження, кількісний та якісний аналіз 

результатів дослідження.  

Практичне значення дипломної роботи магістра полягає у можливості 

використання розроблених нами ігрових завдань з розвитку математичних вмінь 
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та навичок в освітньому процесі закладу спеціальної загальної освіти для 

навчання дітей з порушеннями інтелекту. 

Експериментальна база дослідження: Експерементальне дослідження 

використання інноваційних форм і методів організації навчання дітей з 

інтелектуальними порушеннями проводилося на базі обласного закладу освіти 

«Заліщицький обласний багатопрофільний навчально-реабілітаційний центр». У 

дослідженні взяло участь 12 педагогічних працівників, які навчають дітей з 

порушеннями інтелекту та 12 учнів з інтелектуальними порушеннями. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на науковій конференції студентів та 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка. За результатами дослідження опубліковано наукову статтю. 

Структура роботи. Дипломна робота магістра включає вступ, три розділи, 

загальні висновки, список використаних джерел та додатки. 
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ВИСНОВКИ 

Теоретичний аналіз літературних джерел та проведене нами 

експериментальне дослідження дозволяють зробити наступні висновки: 

1. На підставі аналізу загальної та спеціальної психолого-педагогічної 

літератури ми визначили, що важливим є  застосування інноваційних форм і 

засобів організації навчання, тому що практичний досвід освітян підтверджує 

сприятливий вплив інноваційних технологій на весь педагогічний процес, саме: 

підвищується пізнавальний інтерес учнів до навчальних предметів; навчально-

виховний процес стає незвичайним і яскравим; діяльність учнів набуває 

емоційної насиченості.   

Вміле поєднання інноваційних методів у навчальній роботі створює 

«ситуації успіху», що позитивно позначається на настроях дитини, її самооцінці, 

рівні домагань та мотивації до навчання. Ефективність застосування цих засобів 

виявляється також у їхньому позитивному впливі на розвиток психічних процесів 

та пізнавальної активності учнів з порушеннями інтелекту. 

2. Нами було здійснено експериментальне дослідження використання 

інноваційних форм і методів організації навчання дітей з порушеннями інтелекту.  

Проведено анкетування вчителів закладу спеціальної середньої освіти з 

метою вивчення готовності до застосування та досвіду використання 

інноваційних засобів у роботі з дітьми з порушеннями інтелекту. Результати 

анкетування показали, що вчителі дедалі частіше використовують різноманітні 

інноваційні засоби у своїй роботі, оскільки це сприяє значній активізації 

пізнавальної діяльності та підвищує пізнавальний інтерес дітей, що тим самим 

сприяє кращому засвоєнню знань, умінь та навичок. Зазначимо, що школярам 

також більше подобаються ті уроки, на яких учителі цілеспрямовано, 

систематично використовують інноваційні форми і методи роботи. Нами 

помічено, що використання інноватики залежить також від віку та стажу 

вчителів. Закрема, молодші педагогічні працівники у своїй роботі застосовують 
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більш сучасні методики, роблять це значно частіше ніж учителі з більшим 

педагогічним стажем. Визначено недоліки у застосуванні інноваційних методів, 

а саме: витрачається більше часу на підготовку до уроку; розсіюється увага учнів 

при неправильному підборі методів; для підготовки уроку з використанням 

інноваційних засобів іноді необхідно витрачати власні кошти. Але не дивлячись 

на це, робимо висновок, що значна частина педагогів мають добрий ґрунт для 

впровадження нових педагогічних технологій.  

3. Нами також було вивчено інтереси учнів з порушеннями інтелекту в 

навчальному процесі та їхнє ставлення до уроків з використанням інноваційних 

методів. Виявлено, що учням найбільше подобається малювати і вирізувати з 

паперу, виконувати тестові завдання, дивитися відео, переглядати презентації 

грати ігри, конструювати, слухати цікаві розповіді. 

4. Здійснено спостереження за діяльністю дітей на уроках з використанням 

інноваційних засобів. Ми відвідали відвідано традиційні уроки образотворчого 

мистецтва, математики та української мови, а потім ці самі уроки, тільки з 

використанням інноваційних форм і методів. Визначено, що використання 

інновацій сприяє оволодінню учнем механізмів самовираження, самопізнання, 

самовиховання, самовизначення, самоосвіти та підвищенню мотивації до 

навчання. Нами визначено причини необхідності та доцільності використання 

інноваційних засобів у навчально-виховному процесі дітей з порушеннями. 

інтелекту. 

4. Нами було розроблено та впроваджено в освітній процес закладу 

спеціальної середньої освіти цикл уроків з використанням інноваційних засобів, 

зокрема ігрових завдань, задач та прикладів з застосуванням ЛЕГО-технологій.  

Ми встановили, що для ефективного залучення до навчально-виховного 

процесу дітей з порушеннями інтелекту необхідна реалізація низки умов, зокрема 

розробка особистісно орієнтованих навчальних програм, проектування 

індивідуальних освітніх траєкторій, запровадження нових педагогічних підходів, 
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методів та засобів. При впровадження різноманітних інноваційних технологій 

необхідно дотримуватись алгоритму їх використання, при цьому включаючи і 

творчий елемент педагога.   

Обґрунтовано особливості організації навчального процесу, що сприятиме 

формуванню математичних вмінь та навичок засобами ЛЕГО-технологій, 

зокрема, дотримання структури уроку, умов формування математичних вмінь та 

навичок на уроках, вимоги до застосування ігор та завдань (задач, прикладів) з 

використанням ЛЕГО. 

Виділено, що стрижневою основою формування математичних вмінь та 

навичок є використання на уроках ігор та завдань з використанням ЛЕГО, 

спрямованих на активізацію уваги, на розвиток пізнавальних процесів, дрібної 

моторики рук та на забезпечення продуктивності діяльності.  

Аналіз результатів засвідчив, що використання інноваційних засобів є 

досить ефективним, оскільки сприяє розвитку мотивації до навчання та 

пізнавальної активності дітей, підвищує їх розумову працездатність; сприяє 

розвитку психічних процесів та позитивно впливає на психоемоційний стан дітей 

з порушеннями інтелекту. Було виявлено, що використання на уроках ЛЕГО-

технологій, сприяє підвищенню мотивації та рівня активності дітей та допомагає 

розвантажитися. Визначено, що ігрові завдання з ЛЕГО активізують мовлення, 

мислення, уяву дітей, викликають у дітей особливий інтерес та сприяють 

активній взаємодії між учасниками освітнього процесу та полегшують процес 

навчання.  

Отже, здійснивши аналіз літературних джерел з теми дослідження, 

провівши експериментальне дослідження, було визначено, що використання 

інноваційних форм і методів організації навчання дітей з інтелектуальними 

порушеннями у сучасному закладі спеціальної середньої освіти є ефективним та 

доцільним, сприяє розвитку особистості дітей з інтелектуальними порушеннями 

та корекції порушень пізнавальної діяльності у них. Перспективними напрямами 
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дослідження цієї теми вважаємо розробку методики та прийомів використання 

ЛЕГО-технологій під час викладання різних навчальних предметів. 
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